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ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ 
Рудничка општина је своју децу, до отварања своје школе, слала у мајданску. Почетком септембра 1864.год. 

Рудничани су молили министра просвете да им одобри отварање приватне школе којој су нашли место у кући 

општинског суда. 

Препис ове оригиналне молбе, коју поседује рудничка школа, гласи: 

Господину Министру Просвете и Црквених дела  

Обштина Рудничка у срезу Качерском, окружја Рудничког, обратила 

се молбом да јој дозволи да може отворити споредну школу у Руднику 

у кући обштинског Суда; а за учитеља да је узела Михаила Петровића, 

бив. учитеља споредне школе у Јарменовцима, овог окружја, који има 

Уверење Господина Министра Просвете и Црквених дела, да може 

бити постављен за привременог учитеља са платом 40 талира 

годишње, које ће му издати родитељи учеће се деце. 

У школи за коју моли обштина Рудничка да се отвори, има са сада 

сакупљено 26 ђака; но имаше их још више и до 40 пошто је споредна 

школа у Јарменовцима престала дејствовати, и многи људи оданде 

желе сад довести децу овамо у школу Рудничку, а и обштина 

Заграђска у Качерском срезу, изјавила је да своју децу жели довести у 

школу рудничку, пошто им је иста ближа него школа Бољковачка, 

којој принадлежи и која је удаљена толко да је доста тешко зими ићи 

преко планина школи Бољковачкој. 

Обштина Рудничка која моли да може отворити школу на Руднику, 

принадлежи школи Мајданској у срезу Црногорском, овог окружја и до 

сада је давала децу своју у исту школу. 

Што се тиче зграде оне, у коју обштина Рудничка жели отворити 

школу, дотичниј старешина срески наводи, да у тој згради има 

довољно комоције за учење ђака…  

9. септембар 1864. Начелник у Гор. Милановцу  

В. Антонић 

Министар им је то одобрио и за учитеља послао Михаила 

Петровића, који је пре тога учитељевао у Јарменовцима. Рудничка 

општина се са овим учитељем погодила да му ђачки родитељи дају 40 

талира годишње плате. Школу је похађало 26 ђака.*(Ковиљка Летић, Основне школе у рудничком крају, стр.51/52) 

Наредне школске године (1865/66) на молбу Рудничана, министар просвете одобрио је да њихова школа пређе 

у редовну под условом да за годину дана саграде нову школу.  Уписало се 33 ученика.*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1865,3,508.) 

Прва школа у Градовима 

Прве школе, заиста су се налазиле на месту садашњих кућа Зорана Марковића и сина му Миливоја. Потврдио је 

то и Миливоје Марковић, који је приликом градње своје куће, прво морао да ископа камени темељ од неке зграде, за 

коју је касније сазнао да је била школа. Потврдили су му то и неки старији мештани, који се сећају тих школа.  

Школски надзорник 1909/1910 приликом обиласка и одржавања испита у качерском срезу пише: ,,Рудничка 

школа била је некадашња караула из турског времена’’.*(Архив Србије…) 

Преко пута школе налазила се кућа учитеља Милоша Мимовића, а сада је то породична кућа Милана 

Марјановића и сина му Милоша. Да су у питању биле две трошне школе (а не једна) потврђује и Момчило Радојевић. 

,,Преко пута куће Милоша Мимовића, учитеља, налазиле су се две зграде од слабог материјала, чатмаре: стара 

и нова школа. Читавих педесет година ту се одржавала основна настава, пошто је школа основана 1864.године. Од 

1914.год.  школа је пресељена у адаптирану зграду Мајданчеве механе’’.*(Момчило Радојевић, Рудник у прошлости, 

стр.38). 
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Друга школа у бившој механи 

 Дугогодишњи руднички учитељ Милорад Милосављевић са незнатним изменама описује догађаје око 

формирања нове школе. 

,,Прве кафеџије и трговци су Цинцари. Тако су неки Стева и Никола, радећи у некаквој колибици са 

бакалницом и кафаном, силно су се обогатили. После неког времена Никола је направио себи кафану од тврдога 

материјала на месту где се сада налази стамбена зграда предузећа цинка и олова до задружног дома. Стева направи 

себи кафану такође од тврдог материјала са више кафанских соба, подрумом и локалом на месту где се сада налази 

задружни дом. Стевину зграду откупи срез око 1891.год. за смештај својих канцеларија и премести се из бивше своје 

зграде. У овој згради остало је надлештво среза све до 1941.год. У стару среску зграду смести се пошта, пореска 

управа и жандармеријска станица, са жандармима у тегет униформама. 

Нешто касније Николину зграду купи Симо Мајданац, а од њега Добросав Радивојевић, кафеџија, звани 

,,Бумбар’’. У њој је неко време радио сам, а затим је продао општини на Руднику 1910.год. На згради су извршили 

малу адаптацију и у њу сместили основну школу из старе дотрајале чатмаре поред Токатлићева гроба. 

Овде је школа радила до 1938.год. када је озидана нова школска зграда на плацу првобитне среске зграде.. . 

.*(Милорад. Милосављевић, Рудник у борби за слободу, стр. 41,42.) 

Приметно је да се оба рудничка хроничара (Радојевић и Милосављевић) слажу да је школа пресељена у 

адаптирану Стевана (Симе) Мајданца механу. Тачније, општина је купује 1910.год, а у њој је школа од 1914. до 

1938.год. У други објекат једног од Цинцара (Стеве или Николе) преселио се срез 1891. и ту радио до 1941.год. 

Када је школа 1911/1912.год. надзорник Миливоје Башић прегледао школе у качерском срезу известио је 

министра  просвете о рудничкој школи: 

,,Рудничани своју школу сместише у једну купљену влажну механчину у којој је умро неколико туберкулозних 

болесника. Учитељ се противио тој куповини, али од куповине се није одустало.’’*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1912, 62/161) Школски надзорник Башић предложио је министру да се учитељ и ђаци из ове, 

туберкулозне механчине  преместе у стару школу, док се нова не подигне, што је и учињено. 

Почетак Првог светског рата означио је (1915.г.) и престанак рада школе. Учитељ Милош  Мимовић живео је 

на Руднику, али био стар човек, па је за учитељицу постављена Катарина, супруга Радомира Михаиловића, учитеља 

из Јарменоваца, који је тада био на ратишту (његово ратно путешествије било је: Цер, Равно Брдо, Мачков камен, 

Дрина, Приштина, Qумкула, Елбасан, Крф, Солун, Бизерта. . .) Она је радила 1916.год., а одмах за њом дошао је 

(1917.г.) Едуард Бургер, Чех. Он се кратко задржао, па је дошао Милан Дукић. 

Долазак ослобођења доноси опет престанак рада у рудничкој школи. Сва званична документа до овога времена 

су уништена у ратном вихору, па тек од ове године почиње редовније праћење рада школе. Зато ће се и детаљније 

наредни период обрађивати.’’ *(Летопис школе, стр.5) 

Трећа школа на раскрсници 

Изградња нове школске зграде започета је пред сам рат. Како је зграда Среског начелства у којој је била 

Пореска управа скоро дотрајала (озидана далеке 1835-38) продата је на лицитацији и материјал отеран, појавио је 

празан простор на раскрсници пута за Тополу и сеоског пута за Градове, поред споменика Арсенији Ломи и 

ратницима из Првог светског рата. У исто време тражила се погодна зграда за смештај новооснованог Среског суда. 

Пала је тада одлука да се озида нова школска зграда на празном плацу, а да се дотадашња стара школска зграда, 

некадашња кафана, уступи за Срески суд. Новчана средства за изградњу ове зграде створена су делом од продаје 

сеоских утрина, а делом од помоћи Бановине, Министарства просвете и Београдске општине. Ова средства нису могла 

бити коришћена за зидање зграде Среског суда. ,,Почетком 1939.год. образован је Грађевински одбор за изградњу 

школске зграде, у коме су били: Момчило Радојевић, као управник школе, Вељко Марковић, као председник Одбора, 

Милорад Милановић, зв.,,Рајо’’, као благајник и Влајо Вукајловић, опанчар, као члан. Пројекат 

  је израдио инг. Павле Ђорђевић, архитекта из Крагујевца, а на лицитацији изградњу примио предузимач Видосав 

Боцић за суму од 630.000 динара.’’ *(Летопис школе, стр.10) 

Изградња школске зграде започела је у пролеће 1939.год., да би целокупни радови били готови 1.септембра 

1940.год., када је започео рад у њој. Зграда је озидана у виду ћириличног слова Г. 
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Најновија четврта монтажна школска зграда 

,,Школска 1975/76.год. била је карактеристична по томе што је целокупна активност колектива, општинске 

Заједнице образовања и свих структура у месту била усмерена на изградњу школске зграде. Први септембарски дани 

били су посвећени прикупљању новца од ученика, као помоћ за изградњу школе. *(Летопис школе, стр.110). 

 

 

Акцију је највише помогао, што се и могло очекивати,  РОЦ ,,Рудник’’ са  100.000,000 (сто милиона) ст. динара. 

Месна заједница Рудник завела је у ове сврхе месни самодопринос у трајању од три године са 1,5% на личне дохотке. 

Остала средства до 637.000,000 ст. дин., колико је коштала зграда, обезбедила је Заједница образовања и 

Скупштина општине Горњи Милановац. Извођење радова поверено је предузећу ,,Марлес’’ из Марибора, које ради 

монтажне објекте 

Тако је склопљен уговор о изградњи школе од 1.100 м/кв, која садр`и четири класичне учионице, четири 

кабинета, шест помоћних кабинета, простор за учила млађих разреда, једну оставу, три канцеларије (директор, 

секретар, наставници). Тако су с пролећа 1976.год. отпочели радови на новом школском објекту.’’ *(Летопис школе, 

стр.111). Градња нове школе трајала је целу 1976.год. Радило се од 6,00 до 18,00 часова, свакога дана, па и недељом и 

празницима… 

На иницијативу преживелих солунаца, из пијетета према изгинулим и умрлим у првом светском рату, подигнут 

је 1926.године споменик поред данашње школске зграде. На овом споменику уписано је 106 имена Рудничана, 

војника, подофицира и официра, бораца за ослобођење свога народа од непријатеља. Том приликом пренете су кости 

Арсенија Ломе са Блата и сахрањене у постоље ове пирамиде. Највеће заслуге за подизање споменика Арсенији Ломи 

и рудничким солунцима припадају тадашњем учитељу Драгутину Јаковљевићу, који је био главни иницијатор и 

реализатор ове идеје. 

Из књиге проф. Радована Караулића „Рудничка школа, од оснивања до 21.века”, Дечје новине / Ден агенција, 

Г.Милановац, 2001.год. стр 24-104. 

ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛE 
 

Школство на Руднику у школској 2018/2019. години бележи 155. годину свог постојања и   непрекидног рада. 

Наиме, одлуком Министра просвете и црквених дела број 3163 од 16. септембра 1864. године дозвољено је Општини 

Рудничкој да отвори приватну школу, пошто учитељ Михаило Петровић испуњава прописане услове. Школа је већ 

идуће године постала редовна, а учитељ Петровић остао је у њој до 1869. године. Школа је као четвроразредна радила 

до 1946. године, а решењем Министарства просвете НРС број 2589 од 24.07.1946. године прерасла је у државну 

прогимназију, која је наредних година постала потпуна осмогодишња, по одлуци Министарстава просвете НРС број 

41491 од 08.07.1948.године. Тада је добила и име које и данас носи: Основна школа ,,Арсеније Лома,, - Рудник. 

Почетком 1977. године су завршени радови на изградњи монтажне зграде школе од 1100м2. Друго полугодиште те 

школске 1976/1977 године је почело у новој школској згради са комплетним, новим инвентаром у свим просторијама 

школе, сем три учионице где су задржане клупе из старе зграде школе. По рушењу зграде старе школе (јун 1978. 

године) отпочело се са реализацијом пројекта уређења спомен-парка на месту старе школе, који је урадио инг. 

Миодраг Лазовић, наставник школе. Крајем октобра 2007. године постављен је камен темељац за изградњу 

фискултурне сале при матичној школи. Кренуло се од земљаних радова, темеља и стигло се до под кров. Крајем јуна 
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2010. године настављени су радови на покривању. Фискултурна сала се користи за наставу физичког васпитања од 

септембра 2013/2014 школске године. 

Данас ова школа као матична покрива подручје од осам насељених места у северном и североисточном делу општине 

Горњи Милановац: Рудник, Брезовица, Заграђе, Угриновци, Рељинци, Варнице, Трудељ и Драгољ.  Сва ова места 

припадала су некада Срезу Качерском са седиштем у Руднику. 

На овом подручју ради укупно пет школа од којих су две осмогодишње (Рудник и Угриновци). У школској 2018/2019 

години у редовној настави има укупно 17 одељења, 9 одељења у млађим разредима и 8 одељења у старијим 

разредима,  од којих су 13 чистих и 4 комбимнованих одељња: четири К-2. 

Ове школске године предшколски програм изводи се за три васпитне групе: троје деце у ИО Угриновци и по једно 

дете у  ИО Драгољ и Трудељ, у оквиру комбинованог одељења. 

Издвојена одељења су удаљена од матичне школе у Руднику од 7 (Варнице), 10 (Заграђе), 15 (Угриновци и Трудељ) 

до 19км (Драгољ). Треба напоменути да су ове школе различито, али углавном неповољно саобраћајно повезане са 

матичном школом. 

Број ученика у овим одељењима у последњих пет година стагнира и креће се  између 155 и 200, што је за ово брдско-

планинско подручје задовољавајући тренд. Приближан број ученика очекује се и ове године. 

Укупно запослених је 49, од чега 32 у настави и 17 запослених у ваннастави.  

Школског простора има довољно тако да се настава у свим објектима, као и у матичној школи изводи само у једној 

смени. У свим школама раде и школске кухиње које обухватају велики проценат деце, јер школе имају доста ученика 

путника. 

Школа активно сарађује са друштвеном средином у оквиру наставних и ваннаставних активности. Школа са своје 

стране даје значајан допринос културним и  спортским активностима средине.  

КАДРОВСКИ УСЛОВИ РАДА 

НАСТАВНИ КАДАР ОШ „АРСЕНИЈЕ ЛОМА“ 

 

 

Име и презиме 
Врста стручне спреме 

 

Предмети који предаје 

Јела Прица Професор разредне наставе Разредна настава 

Горан Крсмановић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Бојан Костадиновић Професор разредне наставе Разредна настава 

Мира Чампар Наставник разредне наставе Разредна настава 

Катарина Илинчић Професор разредне наставе Разредна настава 

Маријана Васојевић Професор разредне наставе Разредна настава 

Бојана Габоровић Професор разредне наставе Разредна настава 

Рикард Сламниг Наставник разредне наставе Разредна настава 

Анђелка Пауновић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Радован Караулић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Зорица Недељковић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Бојана Кочовић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Урошевић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Лазовић Професор француског језика Настава француског 

Јелена Средојевић Професор математике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Јелена Ђорђевић Наставник домаћинства и хемије Настава хемије 

Бојан Дашић Професор физике Настава физике 

Душица Станојевић Дипломирани биолог Настава биологије 

Бојана Јевтовић Професор биологије Настава биологије 

Радослав Словић 
Проф.техничког и информатичког 

образовања 

Настава ТИО 

Настава информ. и рачун. 

Стојан Караулић Професор технике и информатике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Драгана Хаџић Наставник историје Настава историје 

Радмило Ракетић Професор географије Настава географије 

Јелена Дупљанин Професор географије Настава географије 
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Силвија Митровић Професор ликовног Настава ликовног васп. 

Дејана Дамљановић Професор ликовног Настава ликовног васп. 

Слободан Сретеновић Професор музичког Настава музичког 

Ана Миловановић Професор физичког васпит. Настава физичког 

Наташа Ћирковић Професор физичког ввввабаспитања. Настава физичког 

Слободан Пејовић Вероучитељ Верска настава 

Александар 

Велимировић 
Вероучитељ 

 

Верска настава 

ВАННАСТАВНИ КАДАР 

Име и презиме Врста стручна спреме Послови на којима ради 

Драгана Милетић Дипл. географ Директор 

Светлана Ђурић Дипл. правник Секретар 

Јасмина поломац Шкoлски педагог педагог 

Зорица Недељковић Проф. српског библиотекар 

Радмило Ракетић Проф.географије ггеггеографије библиотекар 

Бојана Јевтовић Проф. биологије библиотекар 

Бојана Николић Економска школа 
Финансијско – административни 

сарадник  

Вера Јанковић Виша туристичка 
Координатор финансијских и 

рачуноводствених послова 

Горан Живанић IV степен Домар 

Драган Милосављевић III степен Домар 

Снежана Никић II степен Сервирка 

Драгина Антонијевић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Јелена Хрњаковић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Светлана Обреновић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Зоран Чолић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Биљана Николић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Љиљана Ђурић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Милена Недић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Саша Радовановић основна школа 
Радник за одржавање хигијене / 

Домар 

Живко Крњаић основна школа Радник за одржавање хигијене 

 

БРОЈНО СТАЊЕ УЧЕНИКА 

Школска  

2018/2019 

Бројно стање ученика  по разредима  Укупан 

бр. уч. 

Укупан 

бр. одељ. 1. 1. 2. 2. 3. 3. 4. 4. 5. 5. 6. 6. 7. 7. 8. 

Матична школа 

Рудник 
11 15 12 10 13 16 15 11 103 8 

ИО Угриновци 0 11 2 5 7 7 5 6 43 6 

ИО Заграђе 3  3      6 1 

ИО Драгољ 1   1     2 1 

ИО Трудељ 1   1     2 1 

Укупно 16 26 17 17 19 23 20 17 156 17 
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ПОШТОВАНИ РОДИТЕЉИ: 

Ви сте наши важни сарадници. Хвала што сте васпитањем вашег детета постигли да оно научи да уважава и поштује 

своје другове, наставнике и запослене у школи. Заједничким радом можемо постићи да наша деца буду добри, 

образовани и лепо васпитани људи.можете помоћи:  

 ако редовно сарађујете са учитељем, разредним старешином и предметним наставником; 

 уколико дете доводите у школу, не идите са њим до учионице, јер тиме реметите ред и рад у школи; 

 при уласку у школу пријавите се дежурном ученику; 

 поштовањем забране пушења у школској згради и њеној непосредној близини (двориште, улаз школе,...). 

 

 

УЧЕНИЦИ 

 долазе редовно у школу, најкасније 10 минута пре почетка наставе, спремни за рад и са потребним прибором; 

 током наставе и одмора не излазе из школског дворишта; 

 у реду улазе у школу; 

 не трче по степеништима и ходницима школе; 

 не касне на почетак часа, ако ученик касни после звона за почетак часа биће уписан; 

 са часа могу изаћи само уз одобрење наставника; 

 не смеју ометати наставни процес, насилнички се понашати, јер је то најстроже забрањено; 

 у школу долазе прикладно обучени; 

 за време часова мобилни телефони морају бити искључени; 

 за собом остављају чист и уредан простор; отпатке бацају у корпе, не прљају двориште и простор око школе; 

 су дужни да чувају школску имовину, а евентуалну материјану штету надокнађују; 

 се сами старају о својим стварима; 

 ужинају искључиво у школској трпезарији. 

 

НАСТАВНИЦИ 

 за време извођења наставе обавезни су да буду са ученицима у просторији у којој се изводи настава; 

 су дужни да буду добар пример ученицима својим понашањем и облачењем; 

 не смеју одстранити ученика за време часа, већ га уписују у дисциплинску свеску или га са председником одељенске 

заједнице шаљу код педагога или директора школе; 

 не смеју слати ученике у зборницу по дневнике рада, креде, ствари наставника,... 

 разредне старешине на почетку школске године упознају ученика са правилима која се тичу њиховог понашања и 

обавеза у школи; 

 предузимају мере у случају кршења правила понашања ученика; 

 су дужни да се придржавају свих одредби Правилника о дисциплинској и материјалној одговорности запослених; 

 

ДЕЖУРНИ НАСТАВНИЦИ 

 у обавези су да поштују почетак и завршетак дежурства; 

 прегледају учионице, ходник и о свему што примете обавесте секретара школе; 

 током одмора морају бити на месту свог дежурства; 

 не дозвољавају да ученици остају у учионици за време одмора; 
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03.09.2018.  

Школска 2018/2019. година почела 

је 03. септембра у складу са 

календаром образовно – васпитног 

рада за основне школе. 

Донацијом предузећа Рудник и 

флотација „Рудник“ замењена је 

столарија у приземљу матичне 

школе (14 прозора), што добриноси 

лепшем и топлијем амбијенту за 

боравак ученика. Планирамо 

наставак вишегодишње сарадње са 

овим друштвено одговорним 

предузећем, као и замену комплетне 

столарије.  

 

06.09.2018. - Велики почетак  

Почетак сваког септембра у нашој школи означава радост учења, нових пријатељстава, одрастања, живота у школи, а 

то је све посебно важно првацима.Стигла је  нова генерација ученика која увек изнова подмлађује школу и која је 

 први пут села  у школске клупе. Овај заиста посебан дан обележили су ученици млађих разреда припремивши 

свечану приредбу поводом 

пријема у први разред нове 

генерације ученика у школској 

2018/2019.години. Било је  песме, 

рецитација, а посебан печат 

приредби дали су  ученици петог  

разреда. Све ово изведено је под 

„диригентском палицом“учитеља 

Горана Крсмановића. Овај 

свечани чин у нашој школи 

посебно су увеличали својим 

присуством родитељи ђака 

првака.Овако охрабрени, али 

помало узбуђени прваци кренули 

су ка учионици у један нови 

животни почетак. 

Такође, председник општине 

Дејан Ковачевић је посетио нашу 

школу и том приликом поделио 

комплет лектире за ученике првог 

разреда, пожелевши 

добродошлицу и успешан почетак нашим ђацима првацима. 
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17.09.2018.  

Школску 2018/2019. годину у издвојеном одељењу у Заграђу 

започело је два ученика, првак и трећак са учитељицом 

Бојаном Габоровић. Њима су се 17.09.2018. године 

придружила још два првака и два трећака, па тако заградску 

школу похађа шест ученика, што је позитивна промена у 

односу на прошлу школску годину, коју је завршио један 

четвртак са учитељицом Анђелком Пауновић. 

  

 

 

 

21.09.2018. - Посета изложби 

Ученици од 1. до 4. разреда посетили су у петак 21. септембра 

изложбу радова Наталије, Софије и Теодоре Царевић у галерији 

Дома културе на Руднику са својим учитељима а ученици старијих 

разреда са наставницом ликовне културе Силвијом Недељковић. 

 

 

 

 
Дечја недеља 

Ове школске године Дечја недеља обележена је под 

слоганом „Моје је право да живим срећно и здраво“. Од 01. 

до 05. октобра удружење „Руднички видици“, 

организовало је за ученике наше школе низ радионица у 

Дому културе. 

Најпре су ученици израђивали накит и слике у бакру а 

затим и разне предмете украшавали декупаж техником, 

израђивали миришљаве сапуне и сл. Након сваке 

радионице биран је најбољи рад а ученик је добијао на 

поклон мајицу. 

Oктобар, месец борбе против рака дојке 

Месец борбе против рака дојке обележен је и у нашој школи. С обзиром да је смртност од овог обољења у нашој 

земљи и даље веома висока углавном због недовољне информисаности, задњих година доста се ради на едукацији и 
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повећању степена одговорности женске популације свих узраста. Тим поводом, Душица Станојевић, наставник 

биологије, одржала је предавање на ову тему ученицама старијих разреда. 

 

 

„Коста Динић“ 15. октобра у Дому културе на Руднику, Музеј рудничко-таковског краја отворио је 

изложбу под називом „Др. Коста Динић“. Изложба, аутора Ане Цицовић, посвећена је доктору Кости Динићу, 
личном лекару краља Петра I Карађорђевића који је рођен 1854. године у Брусници код Горњег Милановца. Коста 
је 1874. године оптужен за велеиздају и осуђен на полицијски надзор. Зато одлази из Србије и прикључује се 
босанско-херцеговачким устаницима, где упознаје кнеза Петра Карађорђевића и постаје његов близак пријатељ 
и сарадник. 
Из Босне одлази у Париз и 1888. године завршава Медицински факултет. По завршетку студија враћа се у Србију 
где ради као лекар у Пироту и Смедеревској Паланци. Активан је члан у Радикалној странци и две године народни 
посланик за пиротски округ. 1896. године одлази у Африку где ради шест година као лекар при изградњи 
железнице у белгијском Конгу. Враћа се у Србију 1903. године и постаје лични лекар и личност од великог 
поверења краља Петра I Карађорђевића. Изложбу прати обиман каталог у којем су објављени изводи писама 
која је Динић писао кнезу Петру док је боравио у Африци, а чувају се у Архиву Србије. У њима пише о свом животу 
у Конгу, члановима породице краља Петра и заједничким пријатељима (као што су Никола Пашић, Јаша 
Ненадовић и други), коментарише ситуацију у Србији, даје занимљиве опаске о Драги и Александру Обреновић… 
Динић је из Африке је донео велики број 
предмета који осликавају свакодневни живот, 
обичаје, културу… На изложби је приказано 
оружје које се чува у Војном музеју (копља, 
стреле, ратни ножеви, мачеви, секире…), 
предмети који се чувају код наследника у 
породици Белосавић (кожа мравоједа, 
предмети од слоноваче, тридесетак 
фотографија са сценама из Конга, сат који је 
добио од краља Петра…). Из Африке је донео и 
збирку лептирова која на жалост није 
сачувана. Поред предмета из Африке сакупио 
је Збирку јаја европских птица која се чува у 
Природњачком музеју. Изложба је употпуњена 
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предметима из Музеја афричке уметности (маске, фигуре-фетиши, луле). Ученици осмог разреда су у понедељак 
22. октобра после часова, са наставницом историје, Драганом Хаџић, посетили изложбу. Посета је искоришћена 
да се упознају са животом и делом ове знамените личности локалне али и националне историје као и да обнове 
знања о српској историји почетка 20-ог века. 

Наши ученици награђени на конкурсу предузећа „Фока“д.о.о. 

Предузеће „Фока“ је, у сарадњи са Друштвом учитеља Горњег Милановца, организовало конкурс на ком су 

учествовали ученици млађих разреда свих седам Основних школа наше општине. Они су од амбалажних материјала 

који се производе у овом предузећу, првенствено најлонских кеса, правили колаже на тему по свом избору. Циљ ове 

акције је развијање свести код наших најмлаћих суграђана о значају рециклаже и заштите животне средине. Научили 

су да употребљене кесе не морамо бацити већ их можемо поново употребити на разне начине, а један од њих је и да 

правимо права уметничка дела. 

На конкурс је пристигло више од сто радова, ученика млађих разреда свих седам основних школа наше општине. 

Награђено је тринаест, а рад ученика четвртог разреда, издвојеног одељења из Угриноваца, је био међу награђенима. 

Ученици овог одељења- Нађа Јочовић, Милица Мијаиловић, Валентина Даниловић, Вељко Ђорђевић и Огњен 

Миловановић су у суботу, 3. новембра,  са својом учитељицом Маријаном Васојевић ишли у предузеће Фока где су 

примили награду – пакет слаткиша, давали интервјуе, сликали се за локалне медије и обишли фабрику. Њихов рад ће 

красити и календар овог предузећа за наредну годину. 

Посету Горњем Милановцу су искористили и да обиђу 

стадион ФК Металац, на коме до сада нису били. 

Изузетно љубазно особље из управе клуба је 

малишанима дозволило да обиђу стадион, испробали 

су и своје умеће у вођењу лопте и шутирању на велике 

голове, а затим су им поклоњене карте за утакмицу 

између ФК Металац и ФК Златибор. Веома су се 

обрадовали овом позиву и једва су чекали да дођу и да 

под рефлекторима, уживо, први пут, одгледају 

утакмицу професионалних фудбалера. Уз помоћ 

родитеља, који су на себе преузели обавезе око 

превоза деце, су са учитељицом уживали у још једном, 

несвакидашњем догађају. Препуни утисака, и са 

великим осмехом на лицу, су наредних дана својим 

другарима у школи препричавали утиске са доделе 

награда и утакмице. 

 
Tакмичење у склапању Рубикове коцке 

Дана 30.11.2018. године Техничка  школа је угостила  такмичареиз основних и средњих школа у склапању Рубикове 

коцке. 

Актив математичара Техничке школе је упутио топле речи добродошлице и 

пожелео срећу у даљем такмичењу. После техничког дела, у коме су такмичари 

били упознати са правилима приликом склапања својих коцки, уследило је 

такмичење за ученике основних школа. 

Прва три места освојили су: 

1. Сергеј Ристић, ученик осмог разреда (ОШ краљ Александар I); 

2. Никола Никић, ученик осмог разреда (ОШ Арсеније Лома); 

3. Милош Колашинац, ученик седмог разреда (ОШ Десанка Максимовић). 
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Дан школе у Угриновцима 

У издвојеном одљењу у Угриновцима, 27. новембра 2018.,  ученичком приредбом је обележен Дан школе. То је 

прилика за све ученике да прикажу своје умеће, креативност и вештине које су стекли у току досадашњег школовања. 

Хол школе, у коме се изводи програм, био је препун драгих гостију. Родитељи, а и остали чланови породица ученика 

су се одазвали у великом броју, ту су били и директор и педагог школе, као и наставници. Сви су са осмехом и бурним 

аплаузом пратили и бодрили ученике који су, и поред треме, сјајним наступом успели да изазову осећај поноса код 

својих родитеља и наставника. 

Програм је започео химном Боже 

правде, коју је извео хор старијих 

разреда. Након поздрава и најаве 

ученице Мине Милетић, публици 

су се представили најмлађи 

школарци. Предшколци су извели 

драматизоване песме „Нема за 

мачке школе“ и „Маца готованка“, 

затим су наступили трећаци са 

драматизацијом песме „Плави зец“. 

Ученици другог и четвртог разреда 

су на сцени извели три драмске 

игре Јасминке Петровић: „Живела 

математика“, „Тачан као смрт“ и 

„Добри другари“. Подсетили су и 

на доктора Јана и његове проблеме 

са троспратним болесником. Свој 

наступ најмлађи ученици су 

завршили песмом „Ау што је школа 

згодна“, коју су сви заједно 

отпевали, а затим су сцену 

препустили старијим другарима. 

Публика је уживала уз песму „У 

ливади под јасеном“, коју су извели 

ученици петог разреда, док су их другари пратили на својим блок флаутама, а затим одсвирали и „Банаћанско коло“. 

Чули су се и познати стихови М. Антића „Шашава песма“ и Д. Максимовић „Стрепња“. Бурним аплаузима публика је 

поздравила и приказ драмског текста Мире Станашев „Када се вештица заљуби“. Широки осмех на лицима и публике 

и ученика је знак да је и ова приредба била успешна и остварила свој циљ. 
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Велика Плана 

На овогодишњи, дечји ликовни конкурс малог формата Мини рестАРТ, пристигло је 3733 рада деце узраста од четири 

до осамнаест година из преко 80 градова Србије, држава региона Хрватске, Босне и Херцеговине, Републике Српске, 

Македоније, Црне Горе, Мађарске и Бугарске, али и из Украјине, Литваније и далеког Хондураса. Услове конкурса 

испоштовало је 2408 домаћих и 404 инострана учесника са 3042 рада. 

Тема је била слободна, док задата димензија рада од 15х15 центиметара није представљала препреку у стварању 

маштовитих дела различитим цртачким, сликарским, графичким и комбинованим техникама. Уживао је жири 

отварајући сваку пошиљку, налазећи колико је језик уметности универзалан без обзира на културолошке разлике и 

место живљења. Дивили се мудрости чула најмлађих који су јединственим говором линије и боја делили слична 

интересовања и уводили нас у свој интимни свет искрено и без задршке. Пред радовима старијих учесника, 

средњошколаца, били су затечени зрелошћу и изграђеном вештином. 

Нимало лака није била селекција радова за финалну изложбу и избор колекција. Смернице у вредновању квалитета 

радова биле су општи ликовни утисак, креативност, владање композицијом, ликовним елементима и техникама, 

узраст и иновативни педагошки рад ментора. У ужи круг потенцијално награђених и похваљених радова ушао је већи 

број аутора изузетно квалитетним ликовним остварењима. Коначни избор жирија био је врло незахвална одлука – од 

најбољих изабрати најбоље.  На конкурсу су прихваћени и изложени радови ученика школе „ Арсеније Лома “ 

Рудник: 

У категорији од 8-11 година: 

– Анђела Миличић II (учитељица Маријана Васојевић, Угриновци) 

– Жељко Ђорђевић II (учитељица Маријана Васојевић, Угриновци) 

– Михајло Радојичић III (учитељица Бојана Габоровић, Заграђе) 

– Ана Јевтић V2 „ Јесењи пејзаж “ (ликовни педагог Дејана Дамљановић, Угриновци) 

– Бојана Радојичић V2 „ Птице долазе “ (ликовни педагог Дејана Дамљановић, Угриновци) 

У категорији од 12-15 година: 

– Ана Сретеновић VII2 „ Корпа са воћем “ (ликовни педагог Дејана Дамљановић, Угриновци) 

– Сергеј Дмитровић VII2 „ Дрво “ (ликовни педагог Дејана Дамљановић, Угриновци) 
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Кићење новогодишње јелке 
Током новогодишњих празника јелка је свакако незаобилазан украс 

који илуструје незаборавну идилу која прати овај светски празник. 

Уважавајући традицију која постоји у нашој школи ,ученици и 

њихови учитељи  су окитили новогодишњу јелку коју сваке године 

дарује предузеће Рудник и флотација“ Рудник“, које  већ годинама  

промовише сађење  и кићење јелки са бусеном да би после 

Новогодишњих празника дрво вратило природи тамо где му је и 

место. Сви су се потрудили да се различите жеље и идеје стопе у 

једну, правећи  различите украсе од папира, брашна, конопца, 

сламчица, а неки су и своје украсе понели од куће….. У Дому 

културе су ђаци наше школе уз слаткише и сокиће као и веселу 

атмосферу дали свој допринос да јелка добије празнично рухо, уз 

поруку да влада мир и љубав, као и да свакога прати здравље и 

срећа. 

 

Новогодишње активности 
И ове године су ученици од првог до петог разреда, заједно са 

њиховим учитељицама, Јелом Прицом и Миром Чампар 

организовали приредбу поводом Нове године. Ђаци су  демонстрирали своје рецитаторске, глумачке и плесне 

вештине под слоганом „Нек буде доста жеља, радости и весеља“.  Ученици од петог до осмог разреда су учествовали 

и Квизу знања, и показали уз шалу и смех завидно знање из опште културе и логичког размишљања. 
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НА КРОВУ ШКОЛЕ 

 

"Храбром и правовременом акцијом чишћења огромних количина снега са школског крова наши варошани омогућили 

су рудничким основцима да приведу полугодиште крају". 

 Прослава Светог Саве 

У нашој школи и ове године традиционално је, резањем славског колача и пригодном приредбом, обележена школска 

слава Свети Сава.  

Свештеник Драган Мијаиловић се после чина резања славског колача обратио ученицима, наставницима и 

родитељима и указао на, пре свега, просветитељску и миротворну улогу Светог Саве. Директорка школе, Драгана 

Милетић поздравним говором отворила је светосавску приредбу, која је почела Химном Светом Сави.  

Под руководством учитеља Јеле Прице, Мире Чампар, Горана Крсмановића, Бојана Костадиновића и наставника 

српског језика Радована Караулића и музичке културе Слободана Сретеновића, ученици од првог до осмог разреда 

припремили су и извели пригодан програм посвећен делу и лику српског просветитеља и учитеља Светог Саве. 
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Семинар „Књижевни текст – Алат у превенцији насиља“, одржан је у матичној школи на Руднику 

11.02.2019. године, за 27 наставника, стручних сарадника и директора школе 

Зимски распуст је продужен до  22.02.2019. године у циљу спречавања повећања броја оболелих од грипа, а 

по препоруци Министарства просвете, науке и технолошког развоја. 

Одржан 13. Сретењски турнур у стоном тенису – Рудник 2019 
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Тринаести по реду, традиционални Сретењски турнир у стоном тенису, окупио, је у недељу 17. фебруара, 

људе добре воље у спортској сали Основне школе „Арсеније Лома“ на Руднику. 

На турниру, који је до сада најбројнији, учествовало је 40 играча. Међу њима је било такмичара из 

Јагодине, Београда, Горњег Милановца и наравно, Рудничана. Надметали су се у три категорије: сениори, 

ветерани и пионири.  

Победници у категорији јуниора: 1. Михаило Милошевић , 2. Душан Мирић и 3. Бојан Којић 

Победници у категорији сениора: 1. Иван Гарић, 2. Марко Ђорђевић и 3. Слађан Сврзић 

Победници у категорији ветерана: 1. Дејан Вићентијевић, 2. Милош Бошковић и 3. Ненад Милошевић 

- Некада је овај турнир био мањи, позивни и само за бивше ученике школе. Временом, турнир је прерастао 

у озбиљан и изузетно посећен догађај, па је и оправдао своје постојање годинама уназад. Браво за веште 

стонотенисере и организаторе овог турнира, који се захваљују предузећима и појединцима на помоћи! 

Видимо се следеће године! Ко зна, ослушкујући жеље претходних дана, можда нам организатори у овај 

диван догађај, укључе и жене у такмичење. А до тада, одлажемо рекете и пинг понг лоптицу...- поручили су 

Рудничани. 

  

15.02.2019. 

Зимски распуст је продужен за једну седмицу тј. до 25. фебруара 2019. године због грипа, по 

одлуци Министарства просвете, науке и технолошког развоја. 

 
СВЕТСКИ ДАН ЕНЕРГЕТСКЕ ЕФИКАСНОСТИ 

Светски дан енергетске ефикасности обележава се 5. марта у част првог састанка светских експерата који је одржан на 

овај дан 1998. године у Аустрији, на коме се разговарало о енергетској кризи у свету и њеним могућим решењима. На 

овај дан свако од нас треба да размисли колико рационално троши енергију у свом домаћинству, на радном и сваком 

другом месту, да не нарушава квалитет живота. 

Енергетска ефикасност у најширем смислу речи 

подразумева смањење губитака енергије и њено ефикасно 

коришћење у свим областима рада, живота и практичног 

деловања. Према званичним подацима Србија троши 

двоструко више енергије од светског просека, а чак шест 

пута више од неких земаља Европе. Приступни преговори 

Европској унији, у којима се затварањем одређених 

поглавља утврђују рокови за испуњавање обавеза, 
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подразумевају промену свести и код  коришћења енергије (Поглавље 15 – Енергетика). Посебну обавезу, пре уласка у 

ЕУ, односно после затварања свих 35 поглавља, представља коришћење обновљивих извора енергије, као што су 

енергија воде, ветра и Сунца. У промовисању обновљивих извора енергије и енергетске ефикасности право ЕУ 

прописује производњу и побољшање енергетске ефикасности као области које ће се прожимати. Превасаходно се 

истиче енергетска ефикасност као област која ће обележити све енергетске политике. Постављају се захтеви 

еколошког дизајна и енергетских ознака. 

ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ГЕОГРАФИЈЕ 

У нашој школи у недељу, 10.03.2019. године одржано је општинско такмичење из географије, на којем је 

учествовало 46 ученика. Такмичењу  су присутствовали домаћин, организатор  директорка школе , 9 

наставника из наше и других школа, који су допринели да такмичење почне и заврши се у предвиђеном 

временском року и према утврђеним пропозицијама. Ученици наше школе су освојили једно 1. место (Ана 

Јоксимовић),  једно 2. место (Алекса Недић) и једно 3. место (Никола Перић). На окружно такмичење које 

ће се одржати у Котражи пласирали су се ученици са 80 и више бодова (пласман 1 и 2), укупно 19 ученика 

наше општине, односно 2 ученика наше школе. 

7 .  Р А З Р Е Д  

 Име и презиме  Школа 
Име и презиме 

наставника 

Број 

бодова 
Пласман 

1 Вељко Петровић ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 84 2 

2 Никола Весковић ОШ Момчило Настасијевић Горица Видић 84 2 

3 Алекса Недић ОШ Арсеније Лома Јелена Дупљанин 83 2 

4 Ђорђе Вујанић ОШ Иво Андрић Велимир Александров 83 2 

5 Сара Радовановић ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 80 2 

6 Милош Колашинац ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 78 3 

7 Душан Глигоријевић ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 76 3 

8 Ива Минић ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 76 3 

9 Тамара Пешовић ОШ Момчило Настасијевић Горица Видић 75 3 

10 Димитрије Станојевић ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 75 3 

11 Милица Милићевић ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 72 3 

12 Владана Јаковљевић ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 72 3 

13 Данило Милићевић ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 72 3 

14 Василије Глишовић ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 72 3 

15 Лука Даничић ОШ Момчило Настасијевић Горица Видић 71 3 

16 Бојана Вујовић ОШ Момчило Настасијевић Горица Видић 71 3 

17 Лазар Трифуновић ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 71 3 

18 Сара Трнавац ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 70 3 

19 Богдан Миленковић ОШ Свети Сава Ђорђе Васовић 68 
 

20 Александра Нешковић  ОШ Краљ Александар I Олгица Томић Гаковић 67 
 

 

8 .  Р А З Р Е Д  

 Име и презиме  Школа 
Име и презиме 

наставника 

Број 

бодова 
Пласман 

1 Атанасије Брајовић ОШ Иво Андрић Велимир Александров 100 1 

2 Јелисавета Јанковић ОШ Краљ Александар I Љиља Елек 97 1 

3 Исидора Павловић ОШ Краљ Александар I Љиља Елек 92 1 

4 Ленка Вујанић ОШ Иво Андрић Велимир Александров 91 1 

5 Немања Сарић ОШ Иво Андрић Велимир Александров 90 1 

6 Ана Јоксимовић ОШ Арсеније Лома Радмило Ракетић 90 1 

7 Милица Ђорђевић  ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 88 2 

8 Невена Ђоковић ОШ Краљ Александар I Љиља Елек 86 2 

9 Јана Луковић ОШ Краљ Александар I Тања Ковачевић 86 2 

10 Петар Мимовић ОШ Краљ Александар I Љиља Елек 86 2 

11 Ива Пашић ОШ Краљ Александар I Љиља Елек 84 2 

12 Ивана Гутић ОШ Краљ Александар I Љиља Елек 84 2 

13 Тијана Симоновић ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 80 2 

14 Тодор Томић ОШ Десанка Максимовић Срђан Ивановић 80 2 

15 Никола Перић ОШ Арсеније Лома Радмило Ракетић 77 3 

16 Милена Брковић ОШ Иво Андрић Велимир Александров 74 3 

17 Александар Весковић ОШ Момчило Настасијевић Горица Видић 72 3 
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УСПЕХ НАШИХ ШАХИСТА 

 

Општинско такмичење у шаху одржано је 9.3. 2019 

године у ОШ ,,Десанка Максимовић“ Горњи 

Милановац. Нашу школу представљало је 5 ученика. 

Четири ученика пласирало се на окружно такмичење. 

Ученик петог разреда Душан Станисављевић освојио 

је треће место у свом узрасту. Остварио је 5 победа 

један реми и један пораз. Kод узраста шестог разреда 

ученик Матић Игор остварио је свих 7 победа и 

постао општински првак. Поновио је успех од прошле 

године када је у свом узрасту такође постао 

општински првак. У истом узрасту на деоби четвртог 

места нашао се Мирко Јевтовић, коме је одсуство 

пажње и пораз у последњем колу ускратио пласман на 

окружно такмичење. Ученица шестог разреда 

Вучетић Милица постала је општински првак у 

конкуренцији девојчица. У дуелу који је одлучивао о 

првом месту она је са црним фигурама ремизирала а у 

поновљеном дуелу али овог пута са белим фигурама 

савладала свог противника и освојила прво место. У 

узрасту ученика осмог разреда наш ђак Никола Никић 

заузео је друго место, остваривши четири победе и 

један пораз.Окружно такмичење биће одржано у 

Горњој Трепчи 24 марта. 

Дресеви на поклон 

Ученици млађих разреда у издвојеном одељењу у Угриновцима добили су на  поклон дресеве репрезентације Србије и 

ФК Партизана од Радослава Радовановића, пореклом из Угривноваца. 
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Пројекат „Караван за климу  

 
Сви активни у борби против климатских промена!“ треба да пробуди свест о проблему климатских промена код грађана Србије, да 

убеди предузећа и јавне установе да је зелени раст нова прилика за развоји да промовише једноставна и оперативна решења која 

свако од нас насвом нивоу може да примении да се на свој начин бори против климатских промена. 

 

Овај пројекат обједињује  српске и француске актере у овој области, чији су организатори Француска амабасада и Амбасадори 

одрживог развоја. 

 

Караван за климу је путујући пројекат који ће се од 25. марта до 5.априла задржати у рудничкомДому културе “Војислав Илић”, а 

његов домаћини промотер је Еко школа “Арсеније Лома”, која се више од три године налази у Међународном пројекту Еко школа. 

Отварање изложбе „Живот смећа“ одржано је 25.03.2019. Испред школе „Арсеније Лома“, која је промотер и домаћин, присутне је 

поздравила Драгана Милетић, директор школе. 

 

Из школе позивају све заинетерсоване да посете овај значајан еколошки догађај, који кроз друштвене игре и еколошке радионице, 

као и “Изложбу смећа”, може да научии како се одговорно односити према животној средини и што ефикасније  управљати 

отпадом.  

 

 

       
 

        
Дом културе „Војислав Илић“ 
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ПРЕДАВАЊЕ ИЗ ФИЛОЗОФИЈЕ – 

„О МУДРОСТИ И СРЕЋИ“ 

 

Професор филозофије Бојан Недељковић, одржао је 26. 03. 2019. 

године, у Дому културе на Руднику предавање под називом „О 

мудрости и срећи“ за ученике наше школе од петог до осмог 

разреда. 

Организатор овог филозофског предавања је Културни центар 

Горњег Милановца. 

 

 

 

 

Стручно усавршавање 

У суботу, 30.03.2019. године у матичној школи на Руднику реализован  

је семинар „Како до успешне сарадње са родитељима“ (Кат. бр. 112, 

К4/П4). Реализатори семинара су Гордана Поповић Божовић, педагог 

у Економској школи у Чачку и Марија Вуловић, психолог у ОШ „Вук 

Караџић“ у Чачку. 
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У суботу, 06.04.2019. године у матичној школи на Руднику 

реализован  је семинар „Програм подршке наставницима и стручним 

сарадницима за рад у средњој и основној школи“ (Кат. бр. 564, 

К2/П3). Реализатори семинара су Катарина Дуњић Мандић, школски 

психолог - педагог у Гимназији у Чачку и Татјана Јаћимовић, 

школски психолог – педагог, Техничка школа  у Чачку. 

 

 

 

 

 

СВЕТСКИ ДАН ВОДЕ 22. МАРТ 2019. – „НЕ ОСТАВЉАТИ НИКОГА ИЗА“ 

Ко год да сте ви, где год да сте, вода је ваше људско право. 

Вода је основни принцип и узор свега што постоји, из које је све настало и у коју се све враћа. Она је бесконачна, вечна материја 

која се креће, згушњава и разређујеи тако настају све појаве. Где нема воде- ту нема живота. То је прва потреба човека, коју он 

мора трајно да обезбеди, пре него сто почне да гради своје станиште. 

Талес из Милета, математичар, грчки филозоф, физичар и астроном 

Вода покрива земљину површину и прожима земљину кору. Присутна је у 

атмосфери, литосфери, хидросфери, криосфери(лед на половима и високим 

планинама), биосфери. 

У природи вода се налази у сва три агрегатна стања:  –  у атмосфери у 

облику водене паре  – у течном стању по површини земље   – у чврстом 

стању у ледницима и леду. 

ЗНАЧАЈ ВОДЕ 
Вода као фактор средине има велики значај за људе, екосистеме, за планету 

као целину. Она је основ живота и средина у којој почиње живот. чини 60% 

људског организма и истовремено представља и неопходну намирницу без 

које не може да се опстане дуже од неколико дана. Вода је значајна за 

спољашњу физиономију вегетацијског покривача Земље. Такође је и 

енергија помоћу које се обавља размена и доток храњивих материја и 

минерала из земље у биљке, да би на крају, путем транспирације, напустила 

биљку и обогатила климу.  Важна је за развој људске цивилизације, за 

пољопривреду, али и за свакодневну употребу. Највећа количина се троши 

на производњу хране. Посто је човек доминантно биће онда је и вода 

подлеже његовом утицају. Он прави воду као велике ресервоаре у виду 

вештачких језера, користи је као енергију, зато зауставља токове река, 

прави канале… 

Кључни услов одрживог развоја је одржавање чистоће воде у природним 

спремиштима и водотоковима.  
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ЈОШ ЈЕДАН АЛЕКСИН УСПЕХ 

У недељу, 07. априла, одржано је окружно такмичење из историје у 

ОШ „Таковски устанак“ у Такову. Ученик седмог разреда наше школе, 

Алекса Недић, постигао је још један успех и пласирао се на 

републичко такмичење. 

Од почетка школовања Алекса је показао велико интересовање за 

географију, пре свега, али и за историју. Са лакоћом савладава градиво 

и његово знање из ова два наставна предмета је много шире од онога 

што се налази у уџбеницима. 

Од петог разреда учествује на такмичењима из историје и постиже 

одличне резултате. Са сваког општинског вратио се са пласманом на 

окружно а са окружних такмичења враћао се са освојеним местима. 

Прошле школске године, у шестом разреду, на окружном такмичењу освојио је прво место. 

Републичка такмичења из историје организују се само за ученике седмог и осмог разреда, па се коначно, тек сада, остварила 

Алексина жеља да се такмичи са најбољим ученицима из целе Србије, која му је од петог разреда била снажан мотив за све 

досадашње успехе.  

Пробни завршни испит 

Ученици 8. разреда су током два дана радили 3 теста – 12. априла 2019. године тест из математике, а 13. 

априла 2019. године тест из српског језика, а потом комбиновани тест у два двосатна термина. 
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ДАРОВИ УГРИНОВАЧКИМ ЂАЦИМА 

Овог пролећа, малишани наше школе у Угриновцима, су се 

јако обрадовали изненадним даровима, људи великог срца, 

који мисле и на децу у малим сеоским школама. Наиме 

бивши ученик ове школе, Радослав Раде Радовановић, који ју 

је похађао док је она још увек носила име “Радоје Радојичић“ 

и када је имала знатно више ђака, није заборавио своје родно 

место и школу из које је потекао. Уз помоћ свог пријатеља, 

магистра економије из Београда, Јована Оташевића Јоце и 

посебно Јованове унуке, Ђурђевац Иване, ученице шестог 

разреда из Београда, која је желела да помогне својим 

другарима у Угриновцима,  обезбеђена су  најважнија 

средства за игру коју ова деца највише воле – фудбал. 

Угриновачки ђаци су добили по десет комплета дресова 

Црвене Звезде, Партизана и репрезентације Србије, наравно, 

ту је и застава Србије,  оригинална фудбалска, али и 

одбојкашка лопта. Као успомену на ова дешавања, Раде је 

направио и постере деце са примљеним даровима на којима 

се виде искрени, широки осмеси, ових како их је он назвао 

„шампиона“ и који су за њега знак највеће захвалности и 

уважавања. 

„КАКО ПОБОЉШАТИ РУКОПИС“ 

У петак, 19. априла у нашој школи одржан је семинар „Како побољшати рукопис“ који се налази у Каталогу програма стручног 

усавршавања под редним бројем 180. Семинар су реализовале Маријана Минић, дипломирани дефектолог олигофренолог и Дана 

Ђоковић, професор разредне наставе, ОШ“Милун Ивановић“ у Краљеву. 

Реализаторке су нас упознале са значајем и неурофизиолошким основама правилног писања, са узроцима незрелости рукописа и 

дисграфије, са инструментима за процену зрелости рукописа и са неким активностима за кориговање лошег рукописа. 

Последња тема семинара односила се на прилагођавање наставних садржаја и индивидуализацију у раду са ученицима. 

ЕКО-КВИЗ 

Еко-квиз ученика основних школа одржан је 11. априла у хали Бреза у 

Горњем Милановцу. Нашу школу представљало је 4 ученика од 5. до 

8. разреда, који су освојили 3. место на општинском такмичењу. 

 

 

АКЦИЈА: Очистимо град и општину Горњи Милановац 2019 

У уторак 16.04.2019. године са почетком у 12 часова спроведена је у нашој школи на Руднику и у 

Угриновцима акција “Очистимо град и општину Горњи Милановац 2019“. Ученици млађих разреда 
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очистилу су школско двориште, а ученици од 5. до 8. околину школе, пијацу, Трг рудара, Мали рај и главну 

улицу до пумпе. Канцеларија за заштиту животне средине општине Горњи Милановац поделила је 

ученицима ХТЗ рукавице и џакове пред старт акције. 

 

 

14.05. ДАН ШКОЛЕ НА РУДНИКУ 

У уторак, 14. маја 2019. године ОШ „Арсеније Лома“ на Руднику обележила је 155 година постојања. 

Школа је основана давне 1864. године, и са поносом носи име војводе качерског Арсеније Ломе. Школа 

данас има укупно 156 ученика, у матичној школи на Руднику и у издвојеним одељењима у Угриновцима, 

Заграђу, Трудељу и Драгољу.  

Текућу школску годину обележио је наставак активности на ширењу еколошке свести међу запосленима, 

ученицима и  у локалној заједници, допринос финансијским уштедама и јачање везе школа – локална 

заједница. У оквиру међународног пројекта Еко – школе, у који је школа укључена, почетком пролећа, била 

је промотер и домаћин путујућег „Каравана за климу“. 

Поносни смо на наставак сарадње са рудничким предузећем Рудник и флотација „Рудник“, које у оквиру 

свог друштвено одговорног пословања у континуитету обезбеђује за наше ученике бесплатне представе, 

филмове, изложбе и креативне радионице, у сарадњи са Културним центром Горњи Милановац и Музејом 

рудничко – таковског краја.  

Значајна је подршка локалне самоуправе у свим активностима које школа предузима. 

Ученици наше школе и ове школске године, учествовали су на такмичењима и конкурсима, где су постигли 

значајне резултате: шест освојених првих места, три друга, четири трећа и два пласмана на републичко 

такмичење из историје и географије.  

Поводом овог великог јубилеја,којим се ретко ко може подичити у Шумадији, у Дому културе на Руднику, 

директорка школе, Драгана Милетић, поздравила је присутне госте и уручила дипломе и књиге ученицима 

који су освојили неко од прва три места на такмичењима. Након тога одржана је пригодна приредба, коју 

су припремили ученици школе са својим учитељима и наставницима српског језика и музичке културе.  

Наступ ученика млађих разреда био је посвећен недавно преминулом великом, гружанском и српском 

песнику Добрици Ерићу. Најмлађи ученици школе рецитовали су најлепше дечје песме овог омиљеног 

лиричара. У блоку матураната приказана је поезија српског реалисте Војислава Илића, чије име носи 

руднички Дом културе. Изрецитована је једна од његових најлепших песама „Пећина на Руднику“, коју је 
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Илић написао на обронцима Рудника, где је често долазио. Приредбу су на крају украсили млади 

фолклористи, ученици млађих разреда, који наступају у оквиру КУД-а „Шумадија“. 

Mожда, најзапаженији наступ имали су матуранти Ана Јоксимовић и Никола Перић иначе, кандидати за 

ученика генерације, који су остварили запажен успех на такмичењу рецитатора општине и округа. 

   

   

    

Приредба поводом Дана школе у Дому културе „Војислав Илић“ Рудник 
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Колектив на прослави Дана школе 

 

Саобраћајна сигнализација у зони школе на Руднику 

На иницијативу наше  школе и МЗ Рудник ЈП  „Путеви Србије“ извршило је радове на постављању 

хоризонталне и светлосне сигнализације, као и лежећих острва на делу пута кроз варошицу Рудник у зони 

рудничке школе. Основна школа Арсеније Лома, као свој приоритет увек ставља ученике и њихову 

безбедност у саобраћају. 

 

Обележена зона школе кроз варошицу
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ЗАВРШЕТАК ЕКОШКОЛСКЕ ГОДИНЕ 
Ученици наше школе, као и запослени последњих неколико дана су убирали плодове свога рада. Сакупљене количине старог 

папира и картона, као и лименке и чепове, предали су рециклерима. Захваљујући угоститељским објектима, ресторанима и људима 

који су нам помогли, сакупљене су знатне количине, а познати смо као рекордери у Моравичком округу. Имали смо дивну сарадњу 

са Еколошком канцеларијом наше општине и локалном самоуправом. Свим ученицима и запосленима желимо да се заслужено 

одморе како би залет у нову школску годину био још успешнији. Велики ЕКО поздрав  

 

     

ОТВАРАЊЕ ИЗЛОЖБЕ „ВИДОВДАНСКИ ЛИКОВНИ САЛОН“ – 28. ЈУНА 

2019. У 10:30 
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Видовдан је на Руднику обележен радно и свечано.  

Већ традиционално, Видовдан је дан када се свечано завршава школска година, када се ученицима уручују 

сведочанства и књиге  за одличан  успех, као  и постигнуте резултате на такмичењима. Тога дана су 

матуранти са својим родитељима и одељенским  старешинама попунили и предали листу жеља за даљи 

наставак школовања.  

Овог Видовдана, по први пут, уприличена је изложба ликовних радова ученика од V до VIII разреда 

Основне школе „Арсеније Лома“, под називом „Видовдански ликовни салон“. Ученички радови су 

селектовани током целе школске године, најчешће кроз иницијативу „Сликар недеље“, уз надзор и 

руковођење Силвије Митровић,  наставника ликовне културе.  Значајан број ликовних радова и несумњиви 

квалитет дали су простора за организовање „Видовданског ликовног салона“ у галеријском простору Дома 

културе на Руднику. Захваљујући предузећу „Рудник“ и господину Момчилу Пауновићу, координатору 

Дома културе, по ко зна који пут подржана је иницијатива  рудничке школе. Жири је имао тежак задатак 

при одабиру најбољих радова.  

У препуној галерији  Дома културе Драгана Милетић, директор школе, уручила је пригодне награде:  

 првонаграђеној Магдалени Илић, ученици V разреда; 

 другонаграђеном Петру Луковићу, ученку VI разреда;  

 трећенаграђеном Николи Никићу, ученику VIII разреда,  

које су имале за циљ да мотивишу ученике за даљи стваралачки рад.  

Свечано обележавање Видовдана приведено је крају парастосом испред споменика војводи Арсенију Ломи 

и страдалим ратницима рудничког краја у ратовима од 1912-1918. године. Парастос је, као и сваке године 

до сада, организовало удружење грађана  „Рудничанин“. 

    

Дом културе      Награђени ученици са директорком Драганом Милетић 

 и учитељом Гораном Крсмановићем  
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Побољшана саобраћајна сигнализација у зони угриновачке 

школе 

На иницијативу наше  школе и уз свесрдну помоћ господина Радослава Рада Радовановића, бившег ученика 

ове школе,  ЈП  „Путеви Србије“ извршило је радове на постављању хоризонталне, вертикалне  и светлосне 

сигнализације у зони угриновачке школе. На овом делу Ибарске магистрале до сада није било никакве 

сигнализације, а с обзиром да је безбедност ученика у саобраћају приоритет у раду школе, па су наведени 

радови од великог значаја за безбедност ученика у сабраћају 

 

 
Ибарска магистрала у зони школе у Угриновцима 

 


